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 حاج  24=9÷ 216عدد الحجاج = 

11+2=13 

6 +5 =11 

30 ÷5=6 
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32 ÷4-5=8-5=3 

25×2-20 =50-20 =30 

7 ×2 +27=14 +27=41 
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 عند وجود عدد متكرر من البیانات 

 یسھل الوصول للمعلومات واستنتاج خلاصة من البیانات المنظمة 

تبین القائمة التالیة تفضیل طلاب أحد فصول الصف السادس  
 لفصول السنة: 

 ص ر ر   خ خ ش ر ص ر خ خ ر ش ش ر ش رر خ خ ر ر

مثل ھذه البیانات بجدول یتضمن الإشارات ومجموع تكرارات كل  
 فصل ثم حدد أكثر الفصول تفضیلا  

 أكثر الفصول تفضیلا ھو فصل الربیع

 

جدول یبین الألوان المفضلة لطلاب  ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 أحد فصول الصف السادس 

 للبیانات كون جدول تكراري   :المطلوب

كم یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون البني على الذین  
 یفضلون الأخضر؟ 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  

 التكرارات الإشارات اللون 
 7  أزرق 
 4  أصفر

 6  بني 
 4  أخضر

 

یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون البني على   تحقق: 
طلاب اختاروا   6إذا عدت إلى القائمة ستجد أن  ، 3الأخضر بـ

طلاب اختاروا اللون الأخضر لذا فالإجابة   4اللون البني و  
 الصحیحة أن الفرق طالبان 
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جدول یوضح درجات عدد من طلاب  ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 الصف السادس في اختبار مادة الریاضیات 

 على الأقل؟   7على درجة  كم طالب حصل  : المطلوب 

كم یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون البني على الذین  
 یفضلون الأخضر؟ 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  

 التكرارات الإشارات الدرجة
 16  على الأقل  7

 5  7أقل من 
 على الأقل   7طالب حصل على درجة   16

طالب حصل على   16القائمة ستجد أن  إذا عدت إلى   تحقق: 
 على الأقل لذا فالإجابة صحیحة  7درجة  

  1تفكیر سارة في ثلاثة أعداد من  ما معطیات المسألة؟   أفھم:
   20مجموعھا   9إلى  

 أوجد جمیع الأعداد الممكنة : المطلوب 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  
 

 المجموع  الأعداد 
1 9 9 19 D 
2 9 9 20 C 
3 8 9 20 C 
4 7 9 20 C 
4 8 8 20 C 
5 6 9 20 C 
5 7 8 20 C 
6 6 8 20 C 
6 7 7 20 C 
7 7 8 22 d 

 الإجابة معقولة   تحقق:

طالبا   150تضم مدرسة متوسطة  ما معطیات المسألة؟   أفھم:
یشتركون بالفئتین   25الریاضة و   75منھم القراءة و  55ھوایة  

 ما عدد الطلاب الذین لا یمارسون أي من الھوایتین  :المطلوب

كم یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون البني على الذین  
 یفضلون الأخضر؟ 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  
 طالب  45)=25+50+ 30(- 150

 

 طالب   45= 25+75- 55-150 تحقق: 
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جدول یوضح ألوان السیارات في  ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 أحد المواقف 

 كم تزید السیارات الفضیة على السیارات الحمرء؟  : المطلوب 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  

 التكرارات الإشارات اللون 
 10  فضي 

 4  أحمر 
 7  أسود

 2  أخضر
 5  أبیض

 سیارات  6تزید عدد السیارات الفضیة على السیارات الحمراء ب 

سیارات لونھا فضي   10إذا عدت إلى القائمة ستجد أن   تحقق: 
  6سیارات لونھا أحمر لذا فالإجابة صحیحة أن الفرق   4و  

 سیارات 

جدول یوضح عدد الساعات التي قضاھا بعض الطلاب   أفھم:
 في ممارسة الریاضة خلال العطلة الأسبوعیة 

 ساعات ؟  3كم طالب قضى أقل من  : المطلوب 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  
 

 التكرار  الإشارات  الساعات 
0  2 
1  7 

2  7 
3  5 

4  4 
5  4 
6  2 
7  1 
8  1 
 ساعات  3طالب قضى أقل من  16

 رسالة في الیوم تقریبا  2000

 رسالة   12000= 6× 2000في الأسبوع =

 رسال  600000= 50×12000في السنة =

 رسالة   3000000= 5× 600000= سنوات  5في 
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ریالات للقلم    4اشترت ریم عدد من الأقلام والدفاتر بسعر   أفھم:
 ریالات للدفتر   5الواحد و 

 عدد الأقلام والدفاتر التي اشترتھا   :المطلوب

 استعمل خطة التخمین والتحقق خطط:

 حل:  
 ریال   78=28+ 50=4×5+7×10

 دفاتر    7أقلام و  10

 

 ریال 3500=25×7×20مجموع ما وفرتھ =

أسابیع)  2×25(-أسابیع) 8×20+(125
 ریال 235=125+160-50=
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 برامج الجوال الذكیة الأكثر تفضیلا 

 البریدیة الأقل تفضیلاالرسائل 

 یمكن إیجاد القیم بسھولة 

 لا یعتبر الجدول تمثیلا بصریا (مرئیا) 
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عدد الذین یفضلون طعم الشوكلاتھ ثلاثة أمثال عدد الذین یفضلون  
 طعم الفانیلیا 

 

عدد سكان المدینة المنورة في زیادة مستمرة والزیادة الأكبر كانت  
 ھـ 1434ھـ و  1431بین عامي 

 
 

 عد ألواح الفولاذ خمسة أمثال عدد ألواح الخشب تقریبا 
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زاد التوفیر الكلي ببطء للأسبوعین الأول والثاني ثم ازداد بصورة  
الأسبوعین الثالث والرابع ثم زاد بصورة أقل في الأسبوع  أكبر في 
 الخامس 

 

عدد سكان محافظة حقل أقل من عدد سكان محافظة شرورة ب  
 نسمة تقریبا  45000

 

یظھر أن عدد أقمار كوكب المشتري یساوي ثلاثة أمثال عدد أقمار  
 ً  كوكب لبتون تقریبا
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نقص عدد الطلاب في أول سنة ثم زادت مرة أخرى ثم ثبت في  
 آخر سنتین 

 

ازداد عدد التذاكر من الأسبوع الأول إلى الأسبوع الثاني ثم نقص  
 عاد وازداد الأسبوعین الرابع والخامس في الأسبوع الثالث ثم 

 

 5، طول الفترة التدریج: 45-15التدریج
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في أي شھر یبدأ معدل درجات الحرارة العظمى في مدینة 
 الریاض بالانخفاض؟ 

بعد شھر أغسطس یبدأ تناقص ارتفاع الأعمدة مما یشیر 
 الحرارة إلى انخفاض درجات 

إذا كان التدریج الرأسي أعلى كثیراً من أكبر قیمة فھذا  
یجعل التمثیل البیاني یبدو منبسطاً أما تغییر طول فترة  

 التدریج فإنھ لا یؤثر في التمثیل

تعد الأعمدة والخطوط من طرق تمثیل البیانات وعرضھا.  
والرأسي لبیان ویستعمل كلا النوعین المحورین الأفقي 

أنواع وأصناف البیانات ویوضح التمثیل بالأعمدة تكرار كل 
صنف من البیانات في حین یوضح التمثیل بالخطوط كیف  

 تتغیر البیانات بناءً على تغیر الزمن
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جدول یبین الألوان المفضلة لطلاب  ما معطیات المسألة؟  أفھم:
 السادس أحد فصول الصف 

 كون جدول تكراري للبیانات  : المطلوب 

كم یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون الأزرق على الذین  
 یفضلون الأصفر 

 استعمل خطة إنشاء جدول لحل المسألة  خطط:

 حل:  

 التكرارات الإشارات اللون 
 6  أحمر 

  أخضر
 

1 

  أسود
 

2 

  أزرق 
 

7 

 3  أصفر
  أبیض

 
5 

یزید عدد الطلاب الذین یفضلون اللون الأزرق على   تحقق: 
 4الأصفر بـ  

طلاب اختاروا اللون الأزرق و   7إذا عدت إلى القائمة ستجد أن  
  4طلاب اختاروا اللون الأصفر لذا فالإجابة الصحیحة أن الفرق   3

 طلاب 

 8س =

 4ل =

 28م=

51 ،52 ،54 ،55 ،63 ،64 ،65 ،77 ،78 

98 ،101 ،105 ،113 ،114 ،117 ،120 ،123 
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 حیوان  2

 حیوانات  5

 سنة  20

 سنوات  3

 

 طالب 2

 طلاب 10

طلاب لیس لدیھم قصص، غالبیة  یوجد أربع 
 قصص  10الطلاب لدیھم أقل من 

 

 كجم   20أطفال 4الوزن الذي یشترك فیھ 

  5كجم أو أكثر= 22عدد الأطفال الذین أوزانھم  
 أطفال
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 كجم   16یوجد طفلان وزن كل منھما 

 كجم  24و  19غالبیة أوزان الأطفال بین 

 

 

2 

26 

12 

 23عام وأصغرھم سنا   35عمر أكبر لاعبي الفریق سنا  

3 

23 
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جرام أكثر   24إلى   20غالبیة أنواع اللحوم فیھا كمیة بروتین من  
 جرام 23اللحوم ھي  كمیة بروتین في  

 لا، ھناك قیم أكثر على الجانب الأیمن

 

على خط الأعداد ثم تعد   29التمثیل بالنقاط إذا یمكنك أن تحدد   
 فوقھ   xإشارات 

 التمثیل بالأعمدة، لأنھ یربط بین كل طالب وزمن تجوالھ 

 انظر أعمال الطلاب 

درجات الطالب الأول أكثر تجمعا من درجات الطالب الثاني  
 والتمثیلان غیر متماثلین 

https://hulul.online/


 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 13و  11یوجد تجمع بین 

كلاھما ینظم البیانات ویساعد في تحللھا وتفسیرھا إلا أن التمثیل  
بالنقاط یوضح كیفیة انتشار البیانات بینما یبین التمثیل بالخطوط  

 العلاقات عبر الزمن تغیر 
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 التكرارات الإشارات المسافة
1  2 
2  3 
3  5 
4  7 
5  8 
6  4 
7  3 
8  1 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كلم یزید على   5عدد الطلاب الذین تبعد بیوتھم عن المدرسة  
 طلاب   5كلم بـ   7الطلاب الذین تبعد بیوتھم 

 أقلام  3م =     48م =  3

32 ÷2=16 

15 ÷3=5 

56 ÷4=14 
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 التكرارات الإشارات الأسعار
55  1 
59  2 
63  1 
64  1 
67  1 
70  1 
75  1 
78  1 
89  1 
99  2 

110  1 
125  1 
139  1 

 

 

 

 

 

 

 

 6ریال =  69و   50عدد الحقائب بین 
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 طلاب  3

 طلاب  7

 ریال  10
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المتوسط الحسابي لمجموعة من البیانات ھو مجموع البیانات  
 مقسوما على عددھا 

𝟒𝟒+𝟑𝟑+𝟓𝟓+𝟏𝟏+𝟐𝟐معدل نمو التباتات=   
𝟓𝟓

   =  =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟓𝟓

=3 

 3عدد المكعبات في كل نموذج 

𝟒𝟒+𝟑𝟑+𝟓𝟓+𝟏𝟏+𝟐𝟐+𝟗𝟗=   عدد المكعبات
𝟔𝟔

   =  =𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟔𝟔

=4 

 

𝟑𝟑+𝟒𝟒+𝟔𝟔+𝟐𝟐=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

   =  =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟓𝟓

=3 
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 ریال   440القیمة المتطرفة =  

ریال وبدونھا   160المتوسط الحسابي مع وجود القیمة المتطرفة  
ریال لذا فإن المتوسط الحسابي مع وجود القیمة المتطرفة   120
من جمیع القیم عدا قیمة واحدة إلا أنھ بدون القیمة  أكبر 

 المتطرفة یمثل المتوسط الحسابي الأسعار بشكل أفضل 

𝟐𝟐+𝟒𝟒+𝟏𝟏+𝟐𝟐+𝟏𝟏=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

   =  =𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟓𝟓

=2 

 

𝟓𝟓+𝟒𝟒+𝟔𝟔+𝟑𝟑+𝟕𝟕=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

   =  =𝟐𝟐𝟐𝟐
𝟓𝟓

=5 

 

𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒
𝟓𝟓

 متر  3645=

 

م قیمة متطرفة لأنھا   1205یمثل عمق المحیط القطبي الشمالي 
 أقل بكثیر من أعماق المحیطات الأخرى

 

القیمة المتطرفة منخفضة جدا وھذا یؤدي إلى أن المتوسط  
لأعماق المحیطات أقل من عمق  الحسابي بوجود القیمة المتطرفة 

غالبیة المحیطات عدا قیمة واحدة ھي القیمة المتطرفة مما یعني  
 أن المتوسط الحسابي لا یمثل البیانات جیدا 

 

𝟖𝟖+𝟓𝟓+𝟕𝟕+𝟏𝟏𝟏𝟏=   المتوسط الحسابي
𝟒𝟒

=8 
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𝟖𝟖+𝟓𝟓+𝟒𝟒+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟕𝟕=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

=7 

 

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏=   المتوسط الحسابي
𝟒𝟒

=144 

 

𝟖𝟖𝟖𝟖+𝟗𝟗𝟗𝟗+𝟖𝟖𝟖𝟖+𝟗𝟗𝟗𝟗+𝟖𝟖𝟖𝟖=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

=88 

 

𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟔𝟔+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟖𝟖=   المتوسط الحسابي
𝟔𝟔

 م 14=

 

 م 30القیمة المتطرفة=

 

𝟔𝟔+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟖𝟖=   المتوسط الحسابي
𝟓𝟓

 م 10.8=

 

القیمة المتطرفة أعلى من كل القیم مما جعل  
المتوسط الحسابي بوجود القیمة المتطرفة أعلى  

من معظم القیم في الجدول لذا المتوسط الحسابي لا  
 یمثل البیانات  

 التمثیل الصحیح
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=   المتوسط الحسابي
𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟐𝟐𝟐𝟐

𝟕𝟕
=28 

 

𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟏𝟏𝟏𝟏=   المتوسط 
𝟖𝟖

=15 

 

𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐=   المتوسط 
𝟓𝟓

=328.4 

 

 أحیانا  

وھو ھنا أحد    10) ھو  12،  10، 8فمثلا: المتوسط لمجموعة البیانات( 
 المجموعة قیم 

وھو لیس أحد   20) ھو  35، 15،  10لكن المتوسط لمجموعة البیانات ( 
 قیم المجموعة 

𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐=   المتوسط 
𝟔𝟔

=296 
 شخص

 

𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟒𝟒𝟒𝟒+س=   المتوسط 
𝟔𝟔

= 45    

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐+س=45
𝟔𝟔

 

 + س 216=6×45

 = س270-216

 ( استخدم خطة الحل عكسیا)  54س= 

 

 

 

ملم فإن المتوسط ینقص لأن   20إذا كان معدل ھطول الأمطار  
ملم فإن المتوسط   35أصغر من  و إذا كان معدل ھطولھا  20

 . 30أكبر من   35یزداد لأن 

 ملم فإن المتوسط لن یتأثر  30لكن عندما یكون معدل ھطولھا 
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 8ص=         24=16+8

 35م=        35- 50=15

 3ل =       42=3×14

11 

63 

353 

397 
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المفردة التي تقع في         15،  9،  9،  8، 7، 5، 4
 8المنتصف

𝟓𝟓+𝟒𝟒+𝟕𝟕+𝟖𝟖+𝟗𝟗+𝟗𝟗+𝟏𝟏𝟏𝟏=   المتوسط 
𝟕𝟕

=8.14 

بالمقارنة نجد أن مع تقریب المتوسط الحسابي یكون  
 8الاثنین 

 

 الترتیب من الأصغر للأكبر أولا  

17  ،19 ،20  ،21  ،24 ،30  ،33 ،37 ،38  ،40 ،40 

 40المنوال:     30الوسیط: 

 

 یشیر المدى إلى الانتشار الضیق للبیانات    28=70- 98المدى=

 

 87، 72، 72، 70، 55، 54، 24الترتیب أولا 

𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟕𝟕𝟕𝟕+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟕𝟕𝟕𝟕+𝟖𝟖𝟖𝟖+𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟕𝟕𝟕𝟕المتوسط =   
𝟕𝟕

=62 

 63=24-87المدى:   72المنوال:   70الوسیط: 
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 الترتیب من الأصغر للأكبر أولا  

13  ،15 ،17  ،17  ،20 ،21  ،23 

 10=13- 23المدى:  17المنوال:     17الوسیط: 

 

 الترتیب من الأصغر للأكبر أولا  

40  ،42 ،46  ،50  ،56 ،57  ،62 ،63 

لا یوجد            المنوال:     53=2)÷ 50+56( الوسیط: 
 23=40- 63المدى:

 

،  16،  16،  15، 15، 12، 122، 12، 12، 11الترتیب أولا 
18 ،19 ،19 ،22 ،25 

المجموع المتوسط =  
𝟏𝟏𝟏𝟏

 ریال  16=

      12ریال  المنوال:   15.5=2)÷15+16الوسیط: (
 ریال 14=11-25المدى: 

 

𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟏𝟏𝟏𝟏=   المتوسط 
𝟓𝟓

=24  

 40، 26، 21، 19، 14الترتیب: 

 26=14-40المنوال: لا یوجد  المدى:  21الوسیط: 

 

21 ،23 ،27 ،36 ،44 

 22=21-44المنوال: لا یوجد  المدى:      27الوسیط: 
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23 ،24 ،24 ،24 ،26 ،26 ،26 ،27 

 25=2)÷26+24الوسیط: (

 4=23-27المدى:      26، 24المنوال:   

 

40،40،40  ،41  ،44  ،44  ،44 ،44  ،46  ،50 ،50 ،53  ،
53 ،55 

المجموع المتوسط =  
𝟏𝟏𝟏𝟏

= 46   

      44المنوال:   44=2)÷44+44الوسیط: (
 11=40-55المدى:  

 

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏المتوسط =  
𝟑𝟑

   ریال  3100 =

      لا یوجدالمنوال:    ریال 2500الوسیط: 
 ریال  3200المدى:  

 

6 ،8  ،8 ،10 ،11 ،12 ،15 

المجموع المتوسط =  
𝟕𝟕

= 10   

       8المنوال:   10الوسیط: 
 9=6-15المدى:  

 

8 ،10 ،12 ،13  ،15  ،26 

المجموع المتوسط =  
𝟔𝟔

= 14   

      لا یوجدالمنوال:    12.5=2)÷13+12الوسیط: (
 18=8-26المدى:  
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س بینما في  28المنوال، منوال درجات الحرارة في جدة  
فالمنوال ھو المقیاس   8=20-28س وبما أن  20الطائف 

 المستعمل لإصدار الحكم 

طلاب في التقدیم للمدرسة،  5تم اختیار تحدید مستوى لـ 
،  120درجة. وكانت نتائج الطلاب ھي  500والاختبار كان من 

فما الطریقة الأسھا للتعرف على  25، 500، 248،  102
 مستوى الطلاب؟ 

،  120،  102، 25بعد ترتیب النتائج من الأصغر إلى الأكبر 
م مستوى الطلاب  نجد أن بسھولة أستطیع تقیی 500،  248
% من الدرجة 24ھو الوسیط الذي یدل على أن  120وأنھ 

   

 انظر إجابات الطلاب 

 نفرض أن الكتاب الثامن= س

 𝐬𝐬+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟖𝟖+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟏𝟏𝟏𝟏
𝟖𝟖

     163=س+8×23    23 =
 ریال  21=163-184س=

 1صحیحة لأن منوال البیانات ھو 

 2خطأ لأن وسیط البیانات ھو 

الوسیط أو المنوال ھما أفضل مقاییس النزعة المركزیة في 
وھو أكبر من   8البیانات، حیث أن المتوسط الحسابي وصف 

 كل البیانات باستثناء واحدة منھا فقط 
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 ریال 5=4-9المدى=

𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟔𝟔𝟔𝟔+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟔𝟔𝟔𝟔+𝟕𝟕𝟕𝟕+𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟑𝟑𝟑𝟑+𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟑𝟑𝟑𝟑
𝟏𝟏𝟏𝟏

     ساعة   46 =

 

3×12×8=288 

2×3)+8×8=(6+64=70 

 

)2×8(  +3)3(-12=256+27-12=271 
2 2 
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100  ،200 ،250 ،400 ،500 ،550 

𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐+𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒+𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓𝟓المتوسط =  
𝟔𝟔

= 333.33 

      لا یوجدالمنوال:   225=2)÷250+400الوسیط: (
 450=100-550المدى:  

 

53 ،54 ،65 ،67 ،68 ،80 ،103 

𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟓𝟓𝟓𝟓+𝟖𝟖𝟖𝟖+𝟔𝟔𝟔𝟔+𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏+𝟔𝟔𝟔𝟔+𝟔𝟔𝟔𝟔المتوسط =  
𝟕𝟕

= 70 

      لا یوجدالمنوال:    67الوسیط: 
 50=53-103المدى:  

 

5 ،5  ،6 ،8 

𝟓𝟓+𝟓𝟓+𝟔𝟔+𝟖𝟖المتوسط =  
𝟒𝟒

= 6 

      5المنوال:   5.5=2)÷5+6الوسیط: (
 3=5-8المدى:  

 

 

 سنة 19أكبر عدد لسنوات الخدمة=

 سنوات  6المنوال= 

 سنة 15=4-19الفرق=
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 سنة  16لیس ھناك معلم خبرتھ 

 سنة 13وھناك معلم واحد خبرتھ 
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)𝟐𝟐𝟑𝟑+4)×(5-𝟓𝟓𝟐𝟐=(13 

))𝟐𝟐𝟑𝟑+4×(5(-𝟐𝟐𝟐𝟐=61 
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 طالبان 

 طالب 14

 89الدرجة الأكثر ظھورا ھي 

 10=88-98الفرق=

 91الدرجة الأقل ظھورا ھي 
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